

《蜘蛛侠：英雄远征》

## 致敬钢铁侠 情怀满满

### 漫威大片《蜘蛛侠：英雄远征》上映，情怀满满远超第一部

□半岛记者 黄靖斐

最受关注的漫威超级英雄大片《蜘蛛侠：英雄远征》6月28日正式上映，记者在大商影城（香港中路店）观看了影片。目前影片豆瓣评分8.4，票房方面则以零点场2170万的成绩，成为影史单人超英电影第一。电影故事内容远超第一部，各种致敬钢铁侠，情怀满满，剧情多次反转，既有青春片的浪漫，更有超级英雄片的爽点。

### 各种反转防不胜防

影片的时间线承接《复仇者联盟4：终局之战》，小蜘蛛侠戴上了钢铁侠的眼镜，但他因为想要过好身为普通人的生活，解决掉火元素后，他把这个重要的眼镜亲手交给了神秘客，而令人没想到的是，神秘客昆汀自导自演了一出神秘客大战元素众的精彩科幻大戏。新战场、新战服、新对决，蜘蛛侠前往欧洲展开新的征程，对抗由杰克·吉伦哈尔加盟饰演的大反派神秘客，接连不断的高潮戏份非常过瘾。前30分钟还以为学上一部讲欧洲旅游顺便谈恋爱最后一把鸡汤“责任越大能力越大”，结果它充满着各式各样的反转。影片不仅超越了超级英雄电影本应具备的硬核特质，也突破了传统超级英雄电影的表达方式，同时大反转之下的爆点令影迷激情四射。

聚焦蜘蛛侠的心路历程便是影片的核心表达。彼得·帕克从《蜘蛛侠：英雄归来》中的不谙世事，到“烁灭”事件中历经复仇者联盟核心成员的离开，再到此次欧洲旅途的险遇，“好邻居小蜘蛛”在离别的悲痛、青春的奋战和欺骗的愤慨中坚强成长为真正的Superhero蜘蛛侠。

### 各种致敬让人泪目

影片中的情怀冒出的泪点在意料之中，跟随着小蜘蛛侠的视角，影片中的怀念画面与致敬镜头，着实令人无语凝噎。小蜘蛛侠犯了每个青少年都会犯的错：轻信于人和恋爱脑，让人一下就会想到离他而去的人生导师钢铁侠。

当小蜘蛛侠在飞机上给自己制作新战衣的时候，哈皮看他的样子，分明在说：托尼，想你了。那分明就是托尼本人的样子。而片中的主题也从“能力越大，责任越大”变成了“欲戴皇冠，必承其重”。

影片随处可见缅怀钢铁侠的梗，还有一处致敬美队的情节，情怀满满。除了钢铁侠留给蜘蛛侠的超级秘密武器“EDITH”眼镜象征着钢铁之心精神的传承和延续外，开头的歌曲“I Will Always Love You”让人瞬间飙泪，结尾还有一个彩蛋，小蜘蛛站在了一个彩绘墙前面，画着钢铁侠的肖像，再加上旁边有一行英文字母，love you 3000。相信看过《复联4》的人都知道这句话代表着什么。

高燃刺激的激战场面、极致震撼的视听效果，使得《蜘蛛侠：英雄远征》不负漫威宇宙阶段最终章之名，在故事上完成得妥帖，内容远胜第一部，蜘蛛侠粉丝和漫威粉丝应该都会得到一本满足，集燃点、表达和情怀于一身，不仅无愧最棒蜘蛛侠电影之称，就算盛赞为漫威单兵最佳也不为过。

## 吸取经验 再接再厉

### 《神探柯晨》太碍事？黄志忠首执导筒遭质疑

□半岛记者 刘礼智

《大明王朝1566》中刚正不屈的海瑞《人间正道是沧桑》中复杂的杨立仁……这些年，演员黄志忠贡献了不少经典作品和角色。不过，忽然一转身，黄志忠却当起了导演，带着首次执导并主演的民国探案剧《神探柯晨》回归。日前，集合了黄志忠、吴刚、左小青、公磊、王劲松等多位演技派演员的《神探柯晨》正在北京卫视热播。不过有观众质疑，这部剧部分情节失真、故事节奏凌乱、人物性格俗套。在接受记者采访时，黄志忠坦言，这部剧有不少遗憾，希望汲取一些经验和教训，也希望观众往下看，“能看到不一样的解读和我们的用心态度。”

### 10多年前就想当导演

演而优则导，是影视圈不少从业者的习惯。黄志忠说，自己10多年前就有过当导演的想法，但因为各种原因未能实现，这次也是机缘巧合。在开拍前，黄志忠考虑的是如何拍出有独特气质的作品，表达不太一样的东西。为此，黄志忠找来《集结号》美术指导赵海、《人间正道是沧桑》军师联盟摄影指导张文杰《一代宗师》造型指导钟佳妮等“黄金幕后”。创作方面，剧本准备了3年时间，前期筹备用了半年多时间，拍了4个多月，后期制作也持续了2年左右。

作为圈内凭借厚重正剧成名的演员，黄志忠首次当导演，也特别强调剧传递的意义，从谍战到探案，也正是为了让题材容量度更丰富。“有正义与邪恶的斗争，有惩恶扬善的精神，好人有好报，坏人受到法律制裁，传递了一种向上的态度。”黄志忠说，可以把这当作一个探案局来看，也可以当作一个社会问题剧来看。“总之，在每一个不同案件里面，我们都希望深挖人性，给人传递正能量，看到希望、光明，这也是这个戏的主题。”

### 《神探柯晨》太碍事？

从播出的前几集来看，《神探柯晨》画面的质感和服化道方面也保持了较高水准，开篇一气呵成的长镜头也很震撼。不过也有声音质疑，称《神探柯晨》太碍事。虽然剧名叫《神探柯晨》，但剧里抽丝剥茧的破案思路、过程完全没有。而王劲松饰演的黑帮傀儡老大老白，一出场就充满了悬念，却在狱中被自己的妻子用一本书割喉，这样不太符合情理的情节也让人不太信服。李倩饰演的女主角是一名菜鸟警察向羽，从第一集开始就几乎倒添乱，还处处顶撞上司、无视同事，可谓剧中一大败笔。

“你要问我对首次当导演的作品满意吗？实际上，是有遗憾的，但尽力了吧。”黄志忠坦言，一部作品的好坏就是好看与不好看的区别，艺术没有是非与绝对之说，戏剧也是艺术的一种形式，喜欢就看，不喜欢就不看，而艺术本身都会存在遗憾，“也没有关系，反正都是为下一次再创作汲取经验吧。”

### 觉得《审讯者》最合适

《神探柯晨》开播时，剧名总会被认为与《神探夏洛克》名侦探柯南有些相似。黄志忠回忆，剧本最开始叫《哈尔滨的玫瑰》，走的是传统谍战剧路线。但黄志忠认为谍战太普遍，于是推翻剧本重来，将故事发生地嫁接到自己的家乡天津，重新编写故事结构。

之后，剧集改名《天津1928》《审讯者》，最终定下为《神探柯晨》。“其实柯晨用的是‘碍事’的谐音，也是一个梗。我还是觉得《审讯者》这个名字最合适，因为这是一部群像戏，写的是审讯者的工作和生活。”

这部剧集结了“叔圈”最强阵容，堪称民国版“大侦探福尔摩斯”。其中饰演柯晨顶头上司的吴刚，就与黄志忠有着大量对手戏，“吴刚老师是我非常欣赏的一位前辈，遇到重头戏时我们都会提前一天沟通，成熟演员嘛在现场就不用多说了，实际上都是心有灵犀，非常默契。最过瘾的一场戏是在仓库里面，当他拿到杀害他家人的证据时，我们两个人针锋相对。”



<b>综合信息</b> 遗失声明 遗失姓名朱林轩 编号为N370631842的《出生医学证明》出生日期 2013年11月08日 声明作废	<b>房屋</b> 房屋出租 市北区顺兴路162号网点120m <sup>2</sup> 出售 15966893975	<b>房屋</b> 房屋出租 市北区顺兴路162号网点120m <sup>2</sup> 出售 15966893975	<b>房屋</b> 房屋出租 市北区顺兴路162号网点120m <sup>2</sup> 出售 15966893975
---	--	--	--

《神探柯晨》